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Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do 
ano de 2019. Aos dias 08 de abril de 2019 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão 
da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina 
Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. 
Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de 
um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em 
votação e assim aprovada por unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o
Io Secretário faça a leitura das proposições: Requerimento n° 32/2019 de autoria dos 
vereadores Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva e Carlos Vangel Tavares Pessoa, 
solicitando Voto de Aplauso para o Diretor Geral do Hospital Ermírio Coutinho Dr. Francisco 
José Madeiro Monteiro como devido reconhecimento e a gratidão desta Casa Legislativa 
pelos serviços prestados aos Macaparanenses, através da pediatria e obstetrícia. Vereador 
Ricardo diz que em nome do Doutor Francisco quer homenagear a toda a equipe do Ermírio 
Coutinho que vem dando suporte à população de Macaparana, inclusive tem ido muito a este 
hospital em busca de atendimentos, principalmente na pediatria e obstetrícia. No período 
eleitoral o prefeito disse que melhoraria a área da saúde, mas observamos que as crianças de 
Macaparana estão nascendo em outras cidades. Então é mais do que justa esta homenagem ao 
Doutor Madeiro que tem recebido os macaparaenses de coração aberto. Vereador Carlos 
Vangel diz que o Hospital Ermírio Coutinho foi criado com o propósito de atender gestantes 
da cidade de Nazaré da Mata e região, inclusive da cidade de Macaparana. Gerido por uma 
O AS o mesmo possui atendimento humanizado, os pacientes, independente de onde sejam, 
são muito bem atendidos, então junto ao vereador Ricardo apresentam este voto de aplauso à 
toda equipe daquela instituição, principalmente para o Doutor Madeiro, Diretor Geral, que faz 
questão de atender bem sempre os macaparanenses. Colocado em votação o Requerimento n° 
32/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 47/2019 de autoria do vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, 
Ricardo Arruda, que venha sinalizar o trecho da escadaria no final da Avenida 21 de Abril, 
pois a mesma encontra sem nenhuma sinalização correndo o risco de acidente ao condutor 
que não conhece a cidade. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação é com o intuito de 
evitar acidentes nestas ruas que não tem saída e não são sinalizadas, como já  aconteceu outras 
vezes. Espera que o secretário tenha sensibilidade e veja a melhor forma de fazer esta 
sinalização. Colocada em votação a Indicação n° 47/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 50/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao 
Exmo. Senhor José Antônio da Silva, Secretário de Desenvolvimento Econômico, Rural e 
Cultura, que entre em contato com o SEBRAE para ver a possibilidade de colocar tendas de 
exposição para os artesãos de Macaparana colocarem os seus produtos para venda e exposição 
durante as festividades juninas deste ano. Vereador José Aguinelo diz que no ano passado 
apresentou esta mesma solicitação, mas foi muito próxima das festividades juninas e talvez o 
secretário não tenha tido tempo de providenciar, sugere ao mesmo que se não for passível, ao
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menos veja a possibilidade de alugar estas tendas para que os artesãos de Macaparana possam 
expor e vender os seus produtos nesta época, principalmente no dia da Cavalgada onde 
recebemos muitos visitantes. Colocada em votação a Indicação n° 50/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 51/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Doutor Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que 
promova as ações e esforços em uma campanha de arrecadação para que os contribuintes do 
imposto de renda pessoa física, contribuam com 6% (seis por cento) e pessoa jurídica 
contribuam com 1% (um por cento) do imposto devido a Receita Federal para o COMDICA -  
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente de Macaparana. O 
fundo gerido pelo COMDICA e a quantia arrecadada subsidiará a execução de ações 
desenvolvidas por entidades sociais cadastradas no órgão através da seleção de projetos e 
programas, fortalecendo as ações sociais em defesa de crianças e adolescentes. Vereador 
Jones Fernando diz que talvez muitos não saibam, mas é possível destinar do valor devido à 
Receita Federal o imposto de renda, em um determinado percentual para entidades de 
caridade que desempenham funções sem fins lucrativos. Uma destas entidades que pode ser 
alcançadas é o CONDICA -  Conselho Municipal da Criança e do Adolescente. Portanto na 
manhã de hoje sugere ao prefeito do município, que o mesmo desenvolva junto ao seu setor 
competente, uma campanha de doação de uma pequena porcentagem do imposto de renda à 
este Conselho. Em Macaparana tem muitas pessoas que tem imposto devido à Receita 
Federal, então na hora que estas pessoas declararem o seu imposto de renda elas podem 
destinar especificamente um pequeno percentual para o Conselho Municipal da Criança e do 
Adolescente do nosso município. Colocada em votação a Indicação n° 51/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Indicação n° 52/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, solicitando da lima. Senhora Shirlei Parisi Vieira da Silva, Superintendente do Banco 
do Brasil em Pernambuco, que direcione esforços no sentido de que a agencia do Banco do 
Brasil/2257-8 nesta cidade de Macaparana volte a funcionar prestando aos seus clientes e 
usuários os mesmos serviços que prestava antes do seu fechamento ocorrido em 06/03/2016. 
Vereador Jones Fernando diz que a três aos a agência do Banco do Brasil sofreu um assalto 
mediante explosão e arrombamento e desde então a mesma passou vários dias interditada, 
passou por um processo de restauração e recuperação do prédio, maquinas e equipamentos, 
reabriu, mas a de movimentação de dinheiro em espécie na agência não foi reestabelecida. 
Houve um movimento promovido pela CDL, a Prefeitura se mobilizou, esta Casa Legislativa 
dentro de suas possibilidades também se mobilizou, teve uma passeata pplas ruas da cidade 
com a população pedindo a abertura da agência. No dia 11 de agosto de 2017 ocorreu uma 
reunião na prefeitura com representantes do Banco do Brasil, o prefeito da cidade, o juiz e 
outras autoridades, juntamente para tratarem da reabertura da agência. O Poder Executivo 
ficou de tomar as medidas cabíveis para a criação do referido conselho, não sabe que conselho 
é este, e no prazo de sessenta dias o banco de Macaparana retomará com as suas atividades. 
Passaram-se mais de um ano e até agora o banco retomou suas atividades. Esta semana a /  
Câmara de Dirigentes Lojistas se movimentou mais uma vez, no sentido de que é necessário/ 
novamente direcionar esforços para iniciar um novo movimento para pedir o funcionamentc 
por completo de todos os serviços desta agência bancária ou que a mesma diga que não va 
funcionar, pois a prefeitura é a instituição que possui a maior conta bancária, a sua folha de 
pagamento é toda paga através do Banco do Brasil e caso o banco não queria reestabelecer os 
serviços anterior a explosão, a prefeitura pode procurar outro banco dando condições deste 
banco se interessar em abrir uma agência na cidade. Colocada em votação a Indicação n°\
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52/2019 foi aprovada por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de 
Lei n° 04/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que 
autoriza o Chefe do Poder Executivo e Legislativo municipal a conceder 1 (um) dia de folga 
remunerada aos servidores efetivos, contratados e comissionados, em conseqüência de seus 
respectivos aniversários e dá outras providências. Na seqüência o Presidente faculta a palavra 
aos vereadores no tema livre da sessão: Vereador Jones Fernando faz uma denúncia em nome 
de vários moradores do distrito de Pirauá, em especial os moradores da Rua Cloves Gomes. 
Vários moradores o procuraram para denunciar que aproximadamente trinta dias, o 
abastecimento daquela localidade não é feito. Compreendemos que é impossível termos águas 
todos os dias em todas as ruas, entendemos que aquela rua fica um pouco distante do centro e 
por isso sofre com o desabastecimento mais do que as ruas mais próximas do centro, porém, 
deixar faltar por quase quarenta dias consecutivos a água nesta rua. É preciso que o prefeito 
de Macaparana seja notificado, seja chamada a atenção do funcionário para que se encontre 
uma solução. Deixa registrado que recebeu de vários moradores do sitio Pá Seca um abaixo 
assinado tratando também do desabastecimento de água na localidade, que estão vivendo uma 
situação nunca vivida antes. A cacimba do Menino Deus, que abastece o local, está com o seu 
reservatório rachado, com diversos tipos de vazamento. Encaminhou oficio ao prefeito e 
secretário de obras com o abaixo assinado anexado. Provavelmente há um problema na 
válvula de abertura e fechamento da passagem da água, pois casas mais distantes do ponto de 
distribuição ficam desabastecidas por muitos dias consecutivos. Até agora não obteve resposta 
deste ofício, isso mostra o descaso desta gestão para com a população que vai desde as coisas 
mais complexas até as coisas mais simples. Descaso que deixa esta Casa revoltada, restando 
apenas buscar os órgãos competentes para denunciar e pedir que providências sejam tomadas. 
Finaliza falando sobre a fossa a qual caminhou oficio ao prefeito pedindo a restauração da 
mesma, soube que o serviço começou, então vai averiguar, pois começar um serviço é uma 
coisa e terminar é outra. Vereador Jailton Marcelo fala a respeito da água de Pirauá, pois está 
de acordo com a reclamação da população, mas discorda quando se coloca a culpa no 
funcionário, pois o mesmo foi em sua casa e disse que pegou todas as ruas sem nenhuma gota 
de água, com muita caixa d ’água vazia, quando a água é soltada as casas mais próximas 
enchem suas caixas primeiro e não está dando para encher as mais distantes. O possível está 
sendo feito para que se chegue em todas as casas. Vereador Ricardo Alexandre primeiramente 
agradece aos demais vereadores pela aprovação do seu projeto de lei nesta manhã e diz 
acreditar que o prefeito desta vez não irá se fazer contra sancionar a mesma como fez com a 
lei do livre acesso. Parabeniza o vereador Jones Fernando por ter levado à tribuna a questão 
da água de Pirauá, pois é um descaso e irresponsabilidade muito grande perante o povo de 
Pirauá e de Pá Seca. Durante a gestão passada o vereador Marcelo vivia reivindicando sobre a 
água de Pirauá, nesta legislatura não o vemos chegar aqui pra falar nada. Fala sobre um 
acidente que aconteceu com um jovem, onde o mesmo deu entrada no hospital em estado 
grave, imediatamente o Doutor atendeu e o preparou para transferência, mas aí que o 
problema começou, não havia ambulância disponível e o médico chegou ao ponto de pegar c 
próprio carro para levá-lo para Recife e no caminho encontrou com a ambulância que j i. 

estava de volta e a mesma seguiu com o jovem, que ao chegar no hospital foi transferido ck 
imediato para o bloco cirúrgico. O que o deixa indignado é que a Secretária de Saúde se pô 
contra o médico, disse que o mesmo estava errado e se pergunta onde estava a ambulância do 
SAMU numa hora dessa, uma ambulância que já  é preparada para estes socorros, que é semi 
UTI e que seria indispensável no caso do acidente deste jovem. É uma irresponsabilidade do
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gestor do município, do coordenador do SAMU e também da secretária de saúde. A pedido de 
alguns funcionários do hospital, principalmente motoristas e técnicos de enfermagem para 
falar a respeito das diárias, onde o ex prefeito concedeu aumento, mas que já  tem mais de 
cinco meses que estão atrasadas, mesmo sendo ainda um valor baixo para as necessidades dos 
mesmos. Uma realidade bem diferente de outros funcionários da prefeitura que recebem 
mensalmente altos valores de diárias, porque eles recebem e outros não? São direitos que não 
em sendo pagos pelo prefeito, como foi o caso do cargo de técnico em radiologia que foi 
ofertado com um salário menor que o piso nacional e sem a gratificação de salubridade. 
Vereador Carlos Vangel também deixa a sua indignação a respeito da água de Pirauá, pois 
assim como outros vereadores também foi procurado por moradores reclamando da falta de 
água, mas acredita que a falta de água não é o problema e sim a distribuição. Um mau 
profissional ao invés de fazer o seu trabalho fala mal dos outros. Primeiramente o funcionário 
responsável pela distribuição deveria fazer com que chegue água nas ruas que estão a mais 
tempo sem água e não fique acusando outros isso é antiprofissionalismo. Diz que esteve em 
uma escola e a mesma está a mais de dois anos sem reforma e sua condição é precária, então 
faz um apelo ao prefeito para que faça a devida manutenção na estrutura daquela escola. Fala 
sobre a falta de medicamento controlado na prefeitura. Existe muitas pessoas na cidade que 
precisam destes medicamentos e a prefeitura não está fazendo a distribuição. Precisamos 
cobrar da gestão para que possamos dar uma resposta a população. Em seguida o Presidente 
Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e 
marcou a próxima para o dia 15 de abril de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme tod^ 
veregdores^reseptes e finalmente com a Secretária Elayne Cristina^Rodrígues de Lia Secretá
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